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Letošní Tříkrálová koleda skončila a Diecézní charita Brno právě sčítá výtěžek. S napětím
očekává konečnou částku, protože každá koruna znamená skutečnou pomoc skutečnému
člověku v našem okolí. Děkujeme všem, kteří přispěli. Každý dar putuje tam, kde je nejvíc
potřeba. K maminkám samoživitelkám, k dětem odcházejícím z dětských domovů, k
rodinám pečujícím o nemocné i k lidem hledajícím nový začátek.

Pomoc Charity má mnoho podob a zasahuje do různých oblastí života lidí v nouzi. Díky
darům z Tříkrálové sbírky se daří pomáhat tam, kde jiná podpora často chybí.

Sbírka například pomohla uhradit dluhy za stravné ve školkách, aby děti nepřišly o teplé jídlo ani o
kamarády. Dvanáctiletá Eliška mohla vyjet na školu v přírodě, protože pocit sounáležitosti se třídou
je v dospívání zásadní. Mladí lidé opouštějící dětské domovy díky sbírce zvládli zaplatit první nájem,
pořídit si školní pomůcky i základní vybavení domácnosti a začít samostatný život. Pro rodinu s těžce
nemocným dítětem se podařilo zajistit speciální automobil. Devítimístný automobil s nájezdovou
plošinou byl důležitý i pro klienty denního stacionáře. Díky němu s každý den mohou dopravit do
služby, kde rozvíjí své schopnosti a dovednosti. Ženě po návratu z léčby závislosti sbírka pomohla
pořídit pračku, aby mohla šetřit a připravit se na návrat syna z dětského domova. Muž, který se
vymanil ze závislosti a začíná znovu, získal díky sbírce základní vybavení bytu za dva tisíce korun.
Podpora umožňuje fungování dobrovolnického centra, kde vznikají přátelství mezi osamělou
seniorkou na vozíku a mladou studentkou. Dívka po smrti maminky mohla odejít z toxického
prostředí a začít studovat.

Díky Tříkrálové sbírce je možné nabízet i to nejdůležitější: naději, pravidelná setkání, teplé jídlo,
trpělivost a bezpečný prostor pro ty, kteří jsou na samém dně.

Tohle jsou jen střípky z desítek příběhů, kterých se Tříkrálová sbírka každoročně dotýká. Vaše
podpora není jen číslo ve statistice. Je to skutečná změna v životě konkrétního člověka.

Maminka tří malých holčiček se ze všech sil snažila postavit na nohy. Po letech nejistoty se jí
konečně podařilo zajistit nové bydlení, kde měly dcery vlastní pokojík. Domov, o jakém vždycky snila.
Aby všechno finančně zvládla, šetřila, kde se dalo.

V náporu starostí jí ale uniklo, jak rychle mohou narůstat náklady na obědy ve školce. „Najednou
jsem zjistila, že už na ně zkrátka nemám. Bylo mi to hrozně líto. Nechtěla jsem, aby to odnesly děti,“
popisuje Katka. Dluh za stravné rostl, školka se opakovaně ozývala a situace přestávala být únosná.

Díky darům z Tříkrálové sbírky se prostřednictvím služby Podpora rodin podařilo dluh uhradit.
Holčičky tak mohly dál chodit do školky, nepřišly o kamarády ani o teplé jídlo. Katka mohla
pokračovat v práci a dál budovat stabilní zázemí, které svým dětem každý den vytváří.

„Když mi řekli, že je to vyřešené, spadl mi obrovský kámen ze srdce. Nikdy nezapomenu na tu
úlevu,“ říká maminka.

(Pomoc Tříkrálová sbírky v Oblastní charitě Blansko)

Ve dvaceti letech nesl na bedrech víc, než většina lidí za celý život. Dluh přes 300 000 korun,
zdravotní potíže, zodpovědnost za partnerku a její dvě děti. K tomu povinnost odpracovat 300 hodin
obecně prospěšných prací. Pokud by je nesplnil, čekalo by ho vězení. Psychicky byl na dně. „Nevěděl



jsem, jak z toho ven. Byl jsem rozhodnutý, že půjdu raději do vězení,“ přiznává.

První setkání s pracovníkem Charity proběhlo v parku. Martin se styděl a bál se, aby ho s někým z
Charity nikdo neviděl. Byl vyčerpaný, hladový a bez naděje. Pracovníci brněnské Charity mu ale
nepřinesli jen jídlo. Nabídli mu čas, trpělivost a bezpečný prostor, kde mohl mluvit.

Následovaly týdny pravidelných setkání přímo na místě, kde pracoval s křovinořezem. Mluvili o
životě, o budoucnosti i o tom, kde brát sílu pokračovat. Díky podpoře z Tříkrálové sbírky mu
pracovníci pravidelně vozili potraviny a materiální pomoc, aby nemusel krást a měl energii práci
dokončit. Společně si stanovili cíl. Dokončit obecně prospěšné práce a dosáhnout pomyslného
vrcholu, na kterém jednou zabodne vlajku.

A ten den přišel. Po půl roce dorazila SMS: „Vlajka zabodnuta.“

Dnes Martin žije s rodinou, pracuje, vydělává a postupně řeší své dluhy. Stojí na vlastních nohách.
Charita ho na jeho cestě dál doprovází, aby na ní dokázal zůstat.

(Pomoc z Tříkrálové sbírky v Oblastní charitě Brno)

Jejich starší syn Matias trpí vzácným Rettovým syndromem. Nechodí, nesedí, potřebuje speciální
lehátko, enterální výživu a potýká se s epileptickými záchvaty. Maminka je na plný úvazek pečující
osobou a rodina žije z příjmu tatínka a státních příspěvků.

Největší překážkou byla doprava. Původní rodinné auto už s rostoucími potřebami Matyáše,
invalidním vozíkem a větší autosedačkou přestávalo stačit. Bez speciálního vozidla by se cesty na
rehabilitace a k lékařům staly téměř nemožnými.

Díky Tříkrálové sbírce získala rodina dar ve výši 200 000 korun. Společně s dalšími zdroji si tak
mohli pořídit automobil uzpůsobený pro přepravu osoby s postižením.

„Nové auto nám neskutečně ulehčilo život. Už se nemusíme bát, jak se s Matiasem dostaneme na
důležité rehabilitace nebo k lékařům. Je to obrovská úleva a velký krok k samostatnějšímu životu,“
říká maminka Marie.

Vůz umožňuje bezpečnou a pohodlnou přepravu nejen na terapie, ale i na výlety. Díky tomu se
zlepšila kvalita života celé rodiny.

(Pomoc z Tříkrálové sbírky v Oblastní charitě Jihlava)

Tříkrálová koleda sice skončila, sbírku je ale stále možné podpořit online na webu
www.trikralovasbirka.cz. Zatímco Charita čeká na konečné výsledky letošního sčítání, každý nový
příspěvek znamená další konkrétní pomoc. Může jít o uhrazené stravné pro dítě, vybavení bytu pro
mladého člověka z dětského domova nebo nezbytnou pomůcku pro rodinu pečující o nemocné.
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